

房地产开发公司举办书画交流活动

展书画魅力

建美丽公寓

本报讯(记者 张晓鹏)4月24日,17宿舍单身公寓热闹非凡、人头攒动,由房地产开发公司单身管理服务站举办的书画交流活动在这里进行,来自17公寓、科技公寓、迎新街公寓、34公寓的大学生单身职工踊跃参加。

上午9点,活动正式开始。青年职工们手握毛笔,专心致志,屏气凝神,有的写楷书,字形隽秀;有的书行书,刚劲有力;有的写草书,潇洒飘逸。八仙过海,各显神通。一幅幅书画作品笔精墨妙,行云流水。一些不能来现场的职工们也通过多种方式带来了自己的作品,供现场观摩交流。太钢职工尽展风采,引来路人驻足观赏。一些职工群众对作品或赞扬褒奖,或诙谐指导,更有书画爱好者也参与进来,即兴发挥,与青年职工们一起挥毫泼墨,现场气氛热烈。

一位大学生说,本次书画交流活动形式新颖,意义非凡,不仅让远在异乡的单身职工收获了快乐,更是给广大书画爱好者提供了交流的平台,让大家感受到中华传统文化的魅力。

据悉,为丰富单身职工的业余文化生活,单身管理服务站曾多次举办各种类型的活动,乒乓球比赛、登山比赛等受到了单身职工的喜爱。



图为活动现场及书法作品。照片由房地产开发公司提供

好姐妹

通讯员 贾振华

旅游对今天大多数人来说,已不是什么奢求,报个团走,别说是在国内,就是在遥远的欧美旅游观光也不难办到。可对于身有残障的田月英、杜丽姜、王玉香、刘改翠来说,出门旅游并不是一件容易的事。

今年春节,退休女工王秀云与田月英、杜丽姜、王玉香、刘改翠相聚时,了解到她们有这样的的心愿。于是,王秀云自告奋勇担当起姐妹们的“腿”和“耳朵”。

她们把出行的第一站选在了风景如画的云南。王秀云,这位出生在胶东半岛的女性,热情豪爽,为了残障姐妹们此行能够玩得快乐舒心,她查找云南旅游景点的资料,咨询旅游机构,选定适合残障人的旅游线路,并特意告诉杜丽姜、王玉香、刘改翠三位肢障姐妹一定要有双合脚的鞋,免得走路硌脚遭罪。

家人把她们送到机场。第一次出门,就乘坐飞机,她们非常开心。趁飞机还没有起飞的空隙,她们纷纷掏出手机自拍,发到了福利总厂职工朋友圈里,于是,厂里的姐妹们都知道了她们乘坐飞机去旅游的事。

在丽江剧场,她们观看了由黄巧灵导演的《丽江千古情》的大型情景舞剧。古老的传说,风花雪月的邂逅,演绎出一段泸沽湖女儿国的浪漫情怀。看完舞蹈,在爱情广场歇脚时,舞蹈中的剧情还萦绕在她们脑海,她们谈笑着,若有所思地回味着那些浪漫的情节。

张海迪是残障姐妹心中的偶像,她的长篇小说《绝顶》曾在福利总厂残障职工中热传,《绝顶》中的梅里雪山与玉龙雪山堪称云南的姐妹山,都以陡峭俊美而著称。五姐妹乘坐观光缆车沿着冰川索道,一路行进到海拔4506米的玉龙雪山。白茫茫的世界,缤纷的大雪,让她们陶醉。就在这时,杜丽姜出现了头晕、呼吸急促等高原反应,田月英连忙把自己剩余的氧气递给杜丽姜。王秀云、王玉香、刘改翠也把自己剩余的氧气集拢在一起备用。看着姐妹们,杜丽姜脸上挂着泪笑了,她又站起来。此时的五姐妹相拥在一起,迎着雪花,再次唱起了那首《好姐妹》:好姐妹在一起,心怎么会有距离,不管明天我去向哪里,不管明天我去向哪里,不管明天我去向哪里……

歌声飘荡在玉龙雪山上空,引来游人驻足观看。五姐妹也成了太钢福利总厂职工在海拔最高处唱歌的人。

不爱红装爱蓝装 愿献青春谱芳华

——记公司三八红旗手谢璐

通讯员 邢志琼

如果来到热连轧厂2250mm生产线精整作业区,你常常会遇到这样一个一米七左右的大个头儿,笑声爽朗的“假小子”。有时见她生产现场大步流星地走着;有时见她静静蹲在钢卷旁边若有所思地记录着表面质量情况;有时见她操作台目不转睛盯着画面曲线一盯就是半天。她,就是2250mm生产线精整作业区工艺技术员谢璐。她是一名“85后”党员,2012年大学毕业参加工作,主要负责2250罩式炉各项工艺技术等相关工作。

在平日的生产工作中,这位生活里活泼开朗大大咧咧的“85后”女孩子却表现出另外的一面。严格遵守各项安全生产标准规定,无怨无悔地服从各项工作安排,并能积极主动认真负责地完成。她,没有别的女孩子的娇揉造作,骨子里透着一股男儿般的坚韧和毅力,勤于学习,不怕吃苦,严格要求自己,从不服输。尤其在学罩式炉工艺的过程中,发扬刻苦钻研的精神,严格要求自己迅速掌握关于全氢式罩

式炉的各项退火工艺,认真学习罩式炉退火材料的钢种属性要求及相对应的退火特点,熟练掌握各类工种的归类及其工艺要求,并对四班操作人员进行培训,普及全工序代码的认知,大大减少因误退、漏退的工艺事故发生。她通过学习,利用业余时间将产销系统绘制出操作流程图,方便四班职工平日操作运用。她每月负责整理罩式炉的生产台账,通过整理台账总结影响生产组织的因素,不断优化退火装炉搭配,提高四卷装炉率,通过岗位人员的集体努力,大大提高了单炉炉重,降低了退火过程中能源介质成本的吨钢消耗。她凭借着女生特有的细心与耐心,理论与实际相结合的工作方式,获得同事的一致认可和好评,多次获得厂先进生产者荣誉。

在去年2250线新建罩式炉项目中,她发扬“不怕脏,不怕苦,不怕累”的工作作风一同参与调试系统和现场实际情况的掌握,悉心学

习各项工艺,参与编写操作规程、应急预案,绘制相关流程图作为紧急情况处理的图示指导,并对四班职工进行培训与指导。对罩式炉冷却罩的改进项目给予全面的现场数据提取分析,为冷却罩的改进优化给予强大的数据支撑和效果同步跟踪。她积极参与罩式炉退火卷松圈问题、降低折边切损率、优化退火生产工艺和操作系统等项目,其中钢卷折边切损率大大降低,430系入炉前点焊率已基本控制在100%,为罩式炉稳定运行发挥了极大的作用。

平日里虽少了一丝女生的柔弱娇羞却多了一股风风火火说干就干的工作干劲;少了些许女生的清雅别致却多了几分埋头进现场不嫌脏不怕累的工作作风;少了最美年华里缓带轻裘的绿衣黄里,却有了身着一身蓝装的飒爽英姿。正是因为这身独有的太钢蓝,更点燃了像谢璐一样的年轻的太钢儿女一腔豪情,将热血青春献给钢城这火红的事业,书写更美好的明天。